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ORDINE DEL GIORNO 

 APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 13 OTTOBRE 2020 

 
 -1-  

OGGETTO: Oggetto: Mozione n. 117//2020 - Consiglio Comunale dei Ragazzi 

  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la Mozione in oggetto;  

 

Rilevato dalla relazione 

 

- da diversi decenni in molte città italiane è stato istituito il Consiglio Comunale 

dei Ragazzi, organo istituzionale consultivo e di partecipazione dei minorenni, 

improntato sulla falsariga del Consiglio Comunale degli adulti, composto di 

norma da ragazzi della scuola primaria e da quelli della scuola secondaria;  

 

- molti Comuni liguri e della Città metropolitana di Genova hanno già aderito al 

progetto;  

 

- la Regione Liguria ha elaborato Linee Guida per la Partecipazione dei 

minorenni, nell’ambito degli Standard per le attività socioeducative, con l’All. E 

alla DGR 535/15; 

 
 

Evidenziato  che, al fine di verificare i provvedimenti adottati dalla Regione Liguria e 

Comuni liguri, si sono rilevati i sotto elencati provvedimenti adottati: 

 

- Linee di indirizzo in materia di partecipazione e ascolto dei minorenni - 

Regione Liguria allegato DGR 535/2015;  

 

- Stati generali della partecipazione dei bambini e ragazzi in Liguria – IX 

edizione 

 Comune di Arenzano  

 Comune di Rapallo 

 Comune di Sestri Legante 

 Comune di Bergeggi 

 Comune di Savona 
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 Comune di Ventimiglia 

 Comune di Imperia 

 Comune di Ronco Scrivia 

 Comune di Vallecrosia 

 

 
Richiamato quanto previsto nell’impegnativa: 

- ad  elaborare un progetto di partecipazione dei ragazzi e delle ragazze con attivazione 

di un Consiglio Comunale dei Ragazzi della Città di Genova, che sia organo di primo 

livello coordinandosi con le esperienze già esistenti o in avvio in municipali; 

 
 

Per quanto nelle premesse richiamato 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

  

 

Ad elaborare un progetto operativo previa acquisizione dei regolamenti dei Consigli 

Comunali dei Ragazzi delle Amministrazioni comunali presso le quali siano già stati 

istituiti. 

 

 

Proponente: Grillo (Forza Italia). 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: 

Amorfini, Anzalone, Ariotti, Avvenente,  Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, 

Campanella, Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello,  De Benedictis,  Ferrero, 

Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, Immordino, Lauro, Lodi, Ottonello, Pandolfo, 

Piana, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Tini, 

Vacalebre, Villa, in numero di 38. 

 

Esito votazione: approvata all’unanimità con 38 voti favorevoli: Sindaco Bucci, 

Amorfini, Anzalone, Ariotti, Avvenente,  Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, 

Campanella, Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello,  De Benedictis,  Ferrero, 

Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, Immordino, Lauro, Lodi, Ottonello, Pandolfo, 

Piana, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Tini, 

Vacalebre, Villa. 

 


